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   ATA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA DO CAMPREV 

17/04/2020 

 

Aos dezessete dias do mês de abril de dois mil e vinte, às 10h00 min na sala situada na 

sala de reuniões do aplicativo Zoom ID 896.4190.8683 realizou-se a décima quinta 

reunião Extraordinária do Colegiado, sob a presidência do Sr. José Erivan Leite de 

Araújo, Presidente do CMP, a qual foi secretariada por mim, Denílson Pereira de 

Albuquerque. I- ABERTURA: Havendo número legal de Conselheiros foi, pela Mesa, 

declarada aberta a reunião na qual estiveram presentes os Conselheiros: Aldaíria Calixto 

de Medeiros, Daniel Lange de Souza, Daniel Lovato, Denílson Pereira de Albuquerque, 

Irani Cândida dos Santos Montanhez, José Erivan Leite de Araújo, Kátia Maria 

Constâncio Caparroz, Marcelo Henrique de Paula, Margarida da Silva Calixto Maria 

Elvira Moreira Pavarini, Nivaldo Camilo de Campos e Sidney Vieira Costacurta. II- 

PAUTA: Discussão das implicações da paralisação das atividades do CAMPREV em 

decorrência do COVID-19. O Presidente deu início à reunião saudando os presentes e 

agradecendo a presença de todos. Em seguida o Presidente fez uma breve explanação 

acerca do atual cenário mundial e das dificuldades enfrentadas por todos, provocadas 

pela pandemia. Na sequência, abriu espaço para que os conselheiros abordassem 

sugestões de questionamentos e relatórios das Diretorias com informações 

esclarecimentos sobre quais são as medidas que cada área do Instituto está tomando 

para atender os aposentados e pensionistas da melhor maneira em meio a pandemia. O 

Conselheiro Daniel Lange sugeriu ser necessário que o CMP convide as diretorias para 

uma reunião com o colegiado, para que sejam feitos esses questionamentos e 

apontamentos de soluções para os atendimentos. A Conselheira Aldaíria expôs aos 

demais Conselheiros que foi montado um esquema de trabalho home office em conjunto 

com o departamento de T.I, onde os beneficiários do Instituto entram em contato com o 

Instituto e são orientados a mandatarem ou e-mails para o CAMPREV, os quais são 

encaminhados para as áreas desejadas. Adentrando em sua diretoria, a Conselheira 
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apontou que o trabalho da Diretoria Previdenciária está funcionando com os pedidos dos 

beneficiários, porém de forma remota, através de um grupo no aplicativo de 

comunicação WhatsApp, onde encontram-se presentes todos os servidores da diretoria 

que trocam informações. A Conselheira ainda anunciou aos demais os dados obtidos 

com o recadastramento dos aposentados e pensionistas do Instituto foram migrados para 

o sistema da Nova-Preve que vai facilitar o trabalho de todos os setores do Instituto. Em 

seguida a conselheira mencionou que seria importante a participação das Diretorias em 

reunião com o CMP, inclusive para a Diretoria Financeira vir apresentar a Carteira de 

Investimentos do primeiro trimestre de 2020, para os conselheiros saberem como estão 

os investimentos do Carteira do CAMPREV, diante do cenário atual de pandemia e 

queda das bolsas. A Conselheira Kátia expos que em relação a Diretoria Previdenciária, 

gostaria de saber como está ocorrendo os atendimentos aos aposentados, pois em sua 

opinião os mesmos se encontram um pouco abandonados pelo Instituto, não oferendo 

aos beneficiários uma boa comunicação como antigamente, quando havia festas de 

aniversariantes e outros eventos. A Conselheira Aldaíria explicou que tais eventos não 

ocorrem mais por alguns fatores internos, mas que o Diretor Previdenciário pretende 

retoma as atividades s para os aposentados. O Conselheiro Marcelo concordou com a 

questão levantada pela Conselheira Kátia e completou explicando que os eventos são 

uma forma de estreitar o relacionamento do CAMPREV com os servidores inativos. O 

Conselheiro Daniel Lovato achou interessante debater sobre de que maneira o Instituto 

está lidando com o atendimento aos aposentados. A Conselheira Maria Elvira apontou 

que sua maior preocupação é a respeito do suporte prestado aos aposentados e 

pensionistas, principalmente em relação a transporte e a disponibilização das 

informações sobre o coronavírus, e os telefones para contato e endereço de hospitais 

caso seja necessário. O Conselheiro Nivaldo explanou que o modo de operação interno 

do Instituto está claro, mas que sua preocupação assim como a da Conselheira Maria 

Elvira é sobre a disponibilização de informações ou a falta delas aos aposentados. O 

Conselheiro Sugeriu a criação de convênios entre o Instituto e farmácias, onde os 

aposentados e pensionistas poderão retirar os remédios que necessitam e o valor seria 

descontado posteriormente de suas aposentadorias as pensões. A Conselheira Margarida 
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contemplou sua fala com a dos Conselheiros anteriores. A Conselheira Irani também 

contemplou sua fala com os Conselheiros anteriores e explicou que em sua visão, só 

será possível um atendimento de qualidade ao final da quarentena estadual. O 

Conselheiro Daniel Lange, assim como as conselheiras Irani e Margarida, ratificou a 

fala dos Conselheiros anteriores, porém questionou a respeito de como o CAMPREV 

está se mobilizando em relação a questão financeira de saúde do Instituto, onde o 

Conselheiro trouxe dados de pesquisas da PREVCOM que mostram que antes de entrar 

na contabilidade de Janeiro e Fevereiro, houve um desempenho inferior aos 

comparativos disponibilizados pelos mesmos, como por exemplo, nos meses citados, 

foram atingidos apenas 0,17% da meta estabelecida que seria de 1,28% (IPCA+5%), 

também acabou ficando abaixo do CDI, que fechou com 0,67% e abaixo da poupança 

que fechou com 0,48% e do IPCA que fechou em 0,46%. Assim, concluindo que antes 

da pandemia, não havia uma rentabilidade boa e com o atual cenário a tendência é 

apenas piorar. O Conselheiro questionou como será feito os novos investimentos pelo 

Setor Financeiro do CAMPREV e sugeriu com base em indicações, a compra de títulos 

de dívidas públicas. Na questão administrativa, o Conselheiro questionou como será 

trabalhado os contratos vigentes, sugerindo uma possível redução de valores, visando a 

não prestação de serviço totalmente. Enquanto na questão da Diretoria Executiva, 

questionou como o Diretor Presidente está lidando com as tratativas do Executivo, já 

que haverá queda de arrecadação por parte do munícipio. O Conselheiro Sidney 

contemplou a fala da Conselheira Aldaíria e sugeriu que para que os aposentados e 

pensionistas obtenham mais informações, além de se fazer necessário melhorar a ‘Home 

Page’ do site do CAMPREV. O Conselheiro também, mais uma vez, frisou a falta de 

planejamento das Diretorias e a falta de comunicação com os aposentados, que 

acabaram recebendo mensagens do Instituto em seus celulares, mas por não terem 

nenhum aviso prévio suspeitaram que seria apenas um golpe e não uma mensagem 

oficial. O Conselheiro Denílson em relação a sugestão do Conselheiro Nivaldo sobre os 

testes para os aposentados do Instituto acredita que a Secretária da Saúde, através da 

rede Mario Gatti, poderia fornecer tais testes aos aposentados do PMC. O Conselheiro 

também deu ênfase na questão levantada pala Conselheira Maria Elvira sobre os 
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atendimentos e, questionou sobre a questão de estados emergenciais e como seria esses 

atendimentos nos casos de extrema urgência, sugerindo convidar o Diretor 

Previdenciário para uma reunião remota. A Conselheira Aldaíria deu continuidade à sua 

fala sobre os eventos promovidos pelo Instituto, explicou que os mesmos sessaram em 

2016 por conta da eleição de Prefeito na época e também pela falta de orçamento 

destinado a ocasião. O Presidente fez uma breve explanação explicando que se 

baseando nas sugestões e nos apontamentos, se faz necessário a presença das Diretorias 

para que possam esclarecer o que está sendo feito para lidar com a situação e como 

podem melhorar o que está sendo feito. A Conselheira Margarida questionou sobre a 

possibilidade do envio de um ofício para as diretorias cobrando um relatório sobre como 

está funcionando o trabalho no Instituto e sobre o que já foi feito para melhor atender os 

aposentados e pensionistas. O Conselheiro Nivaldo apontou que as Diretorias devem 

continuar seus trabalhos e sugeriu convidar o Diretor Previdenciário para participar de 

uma reunião do CMP, de forma remota. A Conselheira Aldaíria explicou que está sendo 

dado todo o apoio aos aposentados e pensionistas no momento, e que, está sendo 

elaborado relatórios em cada setor da Diretoria Previdenciária dos atendimentos 

remotos, onde os processos estão sendo abertos e atualizados, assim, quando o Instituto 

retornar a suas atividades presenciais, todos aqueles que tiveram seus processos abertos 

e deferidos serão chamados a comparecer ao CAMPREV para fazer prova de vida e/ou 

reiniciar as contagens para  início do processo de  aposentadoria. O Presidente solicitou 

que os conselheiros dessem suas sugestões sobre o que será feito em relação a Diretoria 

Previdenciária. A Conselheira Margarida sugeriu, assim como o Conselheiro Nivaldo 

convidar o Diretor Previdenciário e demais diretores para uma reunião para que os 

mesmos possam sanar as dúvidas levantadas pelo Conselho. O Conselheiro Nivaldo, 

complementando a sugestão de convidar o Diretor Previdenciário, sugeriu conversar 

com ele primeiro, para que quando ocorrer a reunião, o Diretor já traga respostas e 

sugestões para as dificuldades enfrentadas no momento. O Conselheiro Daniel Lange 

sugeriu também convocar todas as Diretorias e se criar uma cana de comunicação mais 

simples para os mais leigos. A Conselheira Aldaíria sugeriu convidar o Diretor 

Financeiro para que o mesmo realize a apresentação do 1º (Primeiro) trimestre da 
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Carteira da Investimentos do CAMPREV. O Conselheiro Denílson apontou que os 

ofícios podem ser enviados via SEI (Sistema Eletrônico de Informações), onde é 

possível acompanhar o andamento do ofício e se o mesmo foi recebido por cada diretor. 

O Conselheiro Sidney solicitou a apresentação de um relatório sobre o cálculo atuarial 

de 2020 para estudo antes da apresentação. O Conselheiro Daniel Lovato concordou 

com o envio de ofícios, principalmente para a Diretoria Administrativa para que se 

tenha conhecimento da situação dos contratos do Instituto. A Conselheira Kátia sugeriu 

que se reforce o ofício a respeito do planejamento anual das atividades das Diretorias, 

que mesmo já tendo sido solicitado, não houve retorno. III – DELIBERAÇÃO: Enviar 

ofício a todas os Diretores do CAMPREV , convidando-os a comparecer em reunião 

remota com Conselho  para infirmar todas as ações e procedimentos adotados nas 

Diretorias, para o atendimentos aos beneficiários do Instituto, bem como a situação dos 

contratos, carteira de investimentos e demais demandas, diante do cenário atual de 

pandemia e quarentena. IV–ENCERRAMENTO: Não havendo mais assunto a ser 

tratado, o Presidente agradeceu a presença dos conselheiros e deu por encerrada a 

reunião. Do que, para constar, foi lavrado a presente Ata sendo assinada por mim, 

Denílson Pereira de Albuquerque (___________) Secretário do CMP, que a lavrei, pelo 

presidente do CMP e demais conselheiros presentes, estando devidamente de acordo 

com os termos acima. 

 

 

     José Erivan Leite de Araújo                             Denílson Pereira de Albuquerque 

                   Presidente do CMP                                                Secretário do CMP 


